Piima a neprima amérnost — slovni ulohy reSené trojclenkou

1) Pokladni vybrala za vstup na kryty plavecky stadion 944 K¢ od 118 osob. Kolik vybere,
bude-li stadion plné obsazen? (Kapacita stadionu je 190 osob.)

2) Skupina instalatér v poctu Sesti ¢lenti je hotova s danou praci za 3 % dne. Za jak dlouho

bude s touz praci hotovo sedm stejné¢ vykonnych instalatéra?

3) Cerpadlem o vykonu 25 /s se nadrz naplni za 1 h 12 min. Za jak dlouho se nadr naplni
cerpadlem o vykonu 20 I/s?

4) Automat vyrabi za 18 minut 456 soucastek. Kolik jich vyrobi za 33 minut?

5) V sudu je 80 1 vody. Voda saha do vysky 45 cm. Kolik litrt vody bude v sudu, bude-li voda
sahat do vysky 72 cm?

6) Mefitko mapy je 1: 100 000. Kolik kilometrd je dlouha ve skute¢nosti cesta, ktera je na
map¢ dlouhd 4,7 cm?

7) Jeden dm?3 zeleza ma hmotnost 7,7 kg. Jakou hmotnost ma Zelezny predmét, jehoz objem je
2,7dm3?

8) Vypaienim 15 kg moiské vody se ziska 517,5 g soli. Kolik soli se dostane ze 2 q moiské
vody a kolik moiské vody je potieba k ziskani 3 q soli?

9) Dva délnici se déli o odménu 5 600 K¢ v poméru 4 : 2. Kolik dostane kazdy?

10) Ve sportovni hale sviti 875 stejnych Zarovek 2 hodiny. Za jak dlouho spotiebuje stejné
mnozstvi elektrické energie 100 takovych zarovek?

11) Ubytovani v hotelu stoji 1 800 K¢ za 10 dni. Kolik se zaplati za tyden?
12) Ze 2 kg $vestek se ziska 600 g povidel. Kolik povidel se ziska ze 3,2 kg $vestek?
13) Tti dé€lnici vyhloubi pfikop za 8 dni. Za jak dlouho vykona tuto praci 6 d€lnikt?

14) Ty¢ dlouha 1,5 m vrha stin dlouhy 0,76 m. Jak vysoky je strom, ktery ve stejnou dobu vrha
stin dlouhy 9,12 m?

15) Auto jedouci rychlosti 75 km/h dojede z mista A do mista B za % hodiny. Za jak dlouho tam
dojede cyklista jedoucti rychlosti 25 km/h?

16) Sest lidi splni ur¢ity ukol za 12 hodin. Kolik &asu by potfebovalo na tuto praci 9 lidi?

17) Vytah ma maximalni kapacitu 6 lidi, z nichz kazdy ma hmotnost 80 kg. Maximaln¢ kolik
lidi o hmotnosti 60 kg miize jet timto vytahem?

18) V nadobeé je 11,466 kg oleje. Kolik litrt oleje je v nadobé, jestlize jeden litr oleje ma
hmotnost 910 g?



